

连州市红十字会

〔A〕类

〔主动公开〕

连红函〔2024〕1号

连州市红十字会关于政协第十三届连州市委员会第四次会议第5号委员提案答复的函

民盟连州市委会：

你们提出的关于加强和普及连州市民急救意识和技能的建议的提案收悉，经综合连州市卫生健康局的意见，现答复如下：

一、基本情况

我会一直致力于应急救护培训工作的开展，采取红十字救护员持证培训、应急救护知识普及讲座相结合，利用新媒体平台等多种方式大力提升全市应急救护知识普及率和社会知晓率。截至目前我会累计开展应急救护培训共86场，为乡镇、机关、企业、村（社区）、学校培训红十字持证救护员1259名，应急救护普及人次为50402人，基本实现多部门开展急救知识培训。

(一)高位推进，全面部署。为开展我市群众性应急救护培训工作，分别于2023年、2024年5月6日召开连州市应急救护培训推进会，积极推进各镇(乡)以及相关单位的应急救护培训开展。

(二)加强应急救护培训师资培育和志愿服务队建设。加强红十字会师资培养，选送有志愿加入红十字组织的志愿者参加省红十字会、清远市红十字会组织的师资培训，发展成红十字的师资力量。目前有红十字应急救护师资共8名，分布在红十字机关、连州市120救援中心、教育系统、志愿者等方面，以点带面推动连州市红十字应急救护培训工作的开展。

(三)克服困难，积极募捐筹款。为了顺利开展培训活动，我会积极动员社会力量参加省红十字会开展的5.8人道公益日、99公益日筹款活动。将应急救护的筹款用于我市的开展应急救护培训工作。

(四)多方合力，培训样式多样化。联合连州市120救援中心、红十字志愿服务队、有资质的第三方等开展应急救护培训。推动应急救护培训开展“进机关”、“进学校”、“进社区”、“进农村”五进活动，助力百千万工程。

(五)建好用好“红十字救护站”等基层阵地。一是建好用好景区红十字救护站。目前连州地下河景区已建成清远市第一间5A级景区红十字救护站，在救护站配备了AED(除颤仪)1台、应急救护包20份、应急药物若干和担架、轮椅等应急设备，更好的

发挥红十字救护站联系群众、服务群众的作用，保障人民群众的生命健康。二是在连州镇中心小学设立了红十字应急救护培训工作站。三是利用连州卫生学校红十字会校内救护师资对学生们进行应急救护持证培训。

二、下一步工作计划

一是提高思想认识，明确目标任务，增强做好培训工作责任感和紧迫感；二是加强组织领导，形成工作合力，建立多部门协同机制；三是坚持普及性、群众性、通俗性、大众化原则，创新培训方式，推动应急救护培训和宣传工作下移基层；四是加强队伍建设，注重师资培养，提升师资业务水平，建立标准化专业化应急救援志愿服务队伍；五是拓宽经费来源，整合业务资源，保障培训工作顺利开展；六是加强宣传动员，扩大品牌影响，营造全民学急救良好氛围。

专此答复，诚挚感谢你们对连州市红十字会工作的关心支持。

